

A/USR/727./02.10.2018



Parlamentul României  
Camera Deputaților

Grupul Parlamentar Uniunea Salvați România

Camera Deputaților

Grupul Parlamentar Uniunea Salvați România

PARLAMENTUL  
ROMÂNIEI  
CAMERA DEPUTAȚILOR

Nr. 5608A/02.10.2018

### ÎNTREBARE

**Adresată:** Doamnei Carmen DAN, Ministrul Afacerilor Interne

**În atenția:** Domnului Inspector General, general de brigadă Dan-Paul IAMANDI, Inspectoratul General pentru Situații de Urgență

**De către:** Deputat Matei-Adrian DOBROVIE, Grupul parlamentar al Uniunii Salvați România, Circumscripția electorală nr.42, București

**Subiectul interpelării:** Clarificări privind ancheta în cazul incendiului la o fabrică de reciclare a maselor plastice

**Obiectul interpelării:**

**Stimate Domnule Inspector General,**

Vă supun atenției o chestiune extrem de serioasă în legătură cu care instituția dumneavoastră a mai fost sesizată și în trecut, despre mai multe tipuri de poluare (fonică, a aerului etc.) ce afectează semnificativ sănătatea și calitatea vieții persoanelor care locuiesc în proximitatea fabricii de reciclare a maselor plastice, SC PLASTIC RECYCLING EXPORT SRL / SC BESTMEL AZT COMPANY SRL, din orașul Fierbinți – Târg, județul Ialomița.

În imediata vecinătate a acestei fabrici, există numeroase case cu destinația de locuințe, iar oamenii au realizat numeroase demersuri în legătură cu funcționarea fabricii la diferite instituții și autorități centrale și locale cu competențe în domeniu. Totuși, activitatea intens poluatoare nu a fost sistată și nici nu s-a diminuat de-a lungul timpului, având grave efecte asupra sănătății persoanelor, dar și asupra mediului înconjurător.



**Parlamentul României  
Camera Deputaților**

**Grupul Parlamentar Uniunea Salvați România**

Astfel, în zonă se depozitează o mare cantitate de deșeuri plastice și granule de plastic, iar în procesul de spălare, tocare și topire a acestora se produce un miros toxic și insuportabil, precum și un praf înecăcios care se răspândește în aer.

Totodată, avem de-a face și cu un caz de poluare fonică repetată și de mare intensitate, întrucât fabrica produce un zgomot puternic permanent, prin utilajele folosite și din cauza camioanelor și muncitorilor care lucrează inclusiv pe timp de noapte, cu toate că acest lucru a fost interzis de către Garda de Mediu. De asemenea, din cauza zgomotului structural, utilajele de tocat plasticul provoacă trepidații destul de puternice care afectează structura caselor.

Problematic este și faptul că se restricționează frecvent accesul la șosea din cauza TIR-urilor care merg la fabrică, precum și că deversările au fost realizate necorespunzător în Canalul Gradiștea – Căldărușani – Dridu Sit Natura 2000, protejat de lege, iar de curând, pe malul Canalului, au apărut deșeuri provenind din construcții și grămezi de plastic tocat care emană un puternic miros toxic. În plus, se depozitează deșeuri aduse direct de la groapa de gunoi, în apropierea caselor de locuit.

Situația a fost intens mediatizată și de mass-media, iar în noaptea de 23 august a.c., aceasta s-a înrăutățit considerabil. În curtea fabricii a izbucnit un puternic incendiu, care a pus în pericol casele și viețile persoanelor. În timpul acestuia a ars o cantitate extrem de mare de deșeuri de plastic, formându-se un nor toxic de fum ce le-a provocat vecinilor tuse, iritații pe trahee, vărsături.

Pericolul a fost cu atât mai mare cu cât în apropierea celei de-a patra hale din incintă, care este situată lângă niște locuințe, se aflau un bazin de motorină și mai multe butoaie cu diluant extrem de inflamabil, ce puteau oricând să se aprindă și să provoace un incendiu de proporții semnificative, cu posibile victime omenești, dincolo de cele materiale.



**Parlamentul României  
Camera Deputaților**

**Grupul Parlamentar Uniunea Salvați România**

Angajații lucrau ilegal și în acea noapte, însă, cu toate că ancheta ar trebui să fie încă în derulare, fabrica și-a reluat la scurt timp activitatea, iar mirosul de plastic ars persistă la fel de puternic. Locuitorii din zonă poartă deseori măști la gură, iar unii dintre ei s-au mutat din cauza unor probleme grave de sănătate cauzate de mirosul de chimicale, canalizare și de plastic ars.

În cadrul sesizărilor primite, mi-a fost semnalat faptul că deși fabrica are program de lucru doar pe timp de zi, aceasta funcționează non-stop, inclusiv în weekend, iar muncitorii nu dețin echipamente de protecție și forme legale de angajare.

Este imperativ necesar să se soluționeze această problemă majoră, atât de dăunătoare oamenilor și mediului. Fiecare persoană are dreptul la un mediu sănătos și echilibrat și orice încălcare a drepturilor cetățenilor trebuie sancționată, iar activitatea vătămătoare trebuie să înceteze cu celeritate.

Având în vedere cele mai sus menționate, vă rog respectuos să răspundeți la următoarele întrebări:

1. Cine este răspunzător pentru disconfortul creat locuitorilor din zonă, atât în privința poluării fonice cauzate de utilaje, camioane și muncitori, cât și a mirosului neplăcut și toxic la care cetățenii sunt expuși zilnic?
2. De ce nu se iau măsuri în privința respectării programului de funcționare a fabricii doar pe timp de zi și de ce nu este sancționată fabrica pentru încălcarea legii?
3. Ce fel de anchetă s-a desfășurat în urma incendiului izbucnit în data de 23 august a.c., de vreme ce activitatea fabricii a fost reluată imediat?
4. Tot spațiul destinat desfășurării activității fabricii ar trebui să respecte condițiile impuse de autorizarea pentru securitatea la incendiu. Cum se explică faptul că, pentru ca pompierii să aibă acces la una dintre hale, aceștia au fost nevoiți să înlăture un gard? Nu existau ieșiri de urgență? Fabrica deținea autorizație pentru securitatea la incendiu?



**Parlamentul României  
Camera Deputaților**

**Grupul Parlamentar Uniunea Salvați România**

5. Ce măsuri a luat/va lua instituția pe care o reprezentați pentru soluționarea acestei probleme pe care o întâmpină petenții?

Vă mulțumesc și apreciez orice informații suplimentare cu scopul identificării de soluții corespunzătoare în acest caz.

Solicit răspuns, în scris, pentru fiecare punct în parte, în termenul prevăzut de lege.

2 octombrie 2018

Cu deosebit respect,

**Matei-Adrian DOBROVIE**  
**Deputat USR de București**

